

Oponentský posudek diplomové práce

„Vymezení podmínek nutných pro zavedení výkonu funkce koordinátora ucelené rehabilitace osob se zdravotním postižením na úrovni krajů a obcí“

A. Identifikační údaje a rozbor práce

Autor práce: Petra Nitková
Název práce: Vymezení podmínek nutných pro zavedení výkonu funkce koordinátora ucelené rehabilitace osob se zdravotním postižením na úrovni krajů a obcí
Univerzita: Univerzita Karlova v Praze
Fakulta: Filozofická fakulta
Katedra: Katedra sociální práce
Rok: 2006 / 2007
Oponent: JUDr. Štefan Čulík

Diplomová práce má celkem 85 stran a je rozdělena do tří teoretických částí, jedné části praktické a závěru, který lze považovat za samostatnou část. V prvních třech částech se autorka zabývá problematikou „ucelené“ rehabilitace osob se zdravotním postižením obecně (pojetí rehabilitace osob se zdravotním postižením v mezinárodních dokumentech, stručná charakteristika současného stavu v dané oblasti, návrhy na další rozvoj „ucelené“ rehabilitace v ČR), roli koordinace v systému rehabilitace osob se zdravotním postižením, jakož i problematikou vymezení a vytvoření nezbytných kvalifikačních i materiálních předpokladů pro zajištění činnosti koordinátora rehabilitace. Praktická část popisuje realizovaný výzkum a závěr obsahuje celkové shrnutí autorky.

B. Aktuálnost zvoleného tématu

Téma diplomové práce je bezpochyby velmi aktuální, a to nejen s ohledem na sociální a zdravotní závažnost dané problematiky pro početnou skupinu osob se zdravotním postižením, nýbrž také pokud jde o její důsledky (ať již ekonomické či sociální / politické) v rámci celé společnosti. O aktuálnosti tématu svědčí mimo jiné i stávající aktivity příslušných ministerstev v oblasti rehabilitace osob se zdravotním postižením.

C. Použité metody

Práce je pojata poměrně široce. Autorka v ní vychází ze studia dostupné literatury a z kritické analýzy stávající situace v dané oblasti. Přitom se však neomezuje jen na prezentaci vhodných citací, ale v potřebné míře uvádí svá vlastní stanoviska k existenci i zvládnutí řešených problémů.

Pokud jde o přiléhavost a vhodnost použitých metod, je třeba konstatovat, že aplikace dotazníkového šetření (rozeslání dotazníku na všechny krajské a obecní úřady obcí s rozšířenou působností) zcela odpovídá tématu a rozsahu diplomové práce, tj. zjištění a navržení podmínek nutných pro zřízení funkce koordinátora rehabilitace.

D. Hodnocení, poznámky a dílčí kritické připomínky

Práce je sestavena promyšleně, jednotlivé kapitoly jsou přehledné a vyvážené, text je výstižný a srozumitelný. Práce vychází ze seriózního studia literatury a jejího kritického zhodnocení.

Použitá literatura je rozsáhlá, aktuální, přiměřená tématu práce a na mnoha místech textu autorka prokázala, že s textem skutečně podrobně pracovala.

Z provedeného dotazníkového šetření a analýzy jeho výsledků je patrná schopnost autorky samostatně aplikovat teoretické závěry na praktickém příkladě,

Za klad předložené diplomové práce je třeba považovat skutečnost, že její výsledky a poznatky v ní obsažené budou využity v rámci zavádění funkce koordinátora rehabilitace na příslušných úřadech.

V rámci podkapitoly Zakotvení pojmu ucelená rehabilitace v mezinárodních dokumentech podává autorka stručnou charakteristiku některých zásadních mezinárodních dokumentů, mezi něž by bylo vhodné zařadit i Mezinárodní klasifikaci funkčních schopností, disabilit a zdraví (International Classification of functioning, disability and health: ICF) vydanou WHO v roce 2001, neboť jde o materiál, který významným způsobem ovlivňuje komplexní náhled na problematiku zdravotního postižení a jeho nepříznivých důsledků ve všech oblastech života jedince.

Za určitou nepřesnost lze v diplomové práci považovat někdy až přílišné spojování rehabilitace osob se zdravotním postižením a oblasti sociálních služeb jako takových (např. podkapitola 2.3.1.). Obě oblasti mohou sice velmi úzce souviset, avšak přece jen jsou zde určité rozdíly.

E. Formální úroveň práce

Formální úprava je pečlivá a odpovídá standardům diplomové práce. Text je logicky a přehledně členěn.

Jazykový projev je velmi dobrý, sloh odpovídá charakteru práce, formulace jsou přesné a jasné.

Zpracovávané téma a výsledky práce ilustruje autorka na odpovídajících výpočtech, grafech a tabulkách.

Práce jako celek je nesporně kvalitní.

F. Závěr

V předložené diplomové práci je charakteristika činnosti koordinátora rehabilitace osob se zdravotním postižením podána velmi komplexně a vyváženě. Stejně je tomu tak i u části obsahující pojednání o kvalifikačních předpokladech a materiálních podmínkách nutných pro výkon funkce koordinátora rehabilitace. Tomu odpovídá i provedené dotazníkové šetření a jeho analytické vyhodnocení.

Na základě souhrnného posouzení předložené práce konstatuji, že tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě a klasifikuji ji známkou – **v ý b o r n ě**.

V Praze dne 5. září 2007

JUDr. Štěfan Čulík

Vedoucí oddělení prevence sociálně zdravotní diskriminace

Ministerstvo práce a sociálních věcí

Na Poříčnickém právu 1, 128 01 Praha 2

e-mail: stefan.culik@mpsv.cz